

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ



શહેરની પરિણિતાને ત્રાસ આપતા ત્રણ સામે ફરીયાદ

ગાંધીનગર, તા. ૧ ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૨૮ ખાતે રહેતી પરિણિતાએ પતિ, સાસુ અને સસરા સામે પોલીસ મથકે શારીરિક માનસિક ત્રાસની ફરીયાદ નોંધાવી છે. પ્રેમલગ્ન બાદ પરિણિતાનો ઘર સંસાર એક વર્ષ સુધી સંસાર બરાબર ચાલ્યો હતો. ત્યારબાદ સાસુ-સસરા દહેજ લાવવા અંગે મહેણા-ટોણા મારી ત્રાસ આપતા હતા.



વનરક્ષક ભરતીની શારીરિક કસોટી યોજાઈ રહી છે. સેક્ટર-૨૭ ડીએસપી ગ્રાઉન્ડ ખાતે ઉત્તર ગુજરાત રિજિયનના ઉમેદવારો શારીરિક કસોટી માટે આવી રહ્યા છે. વહેલી સવારથી જ અહીં ઉમેદવારો અને તેમના વાલીઓનો જમાવડો જોવા મળી જાય છે.

ચ-માર્ગ પર અખબારભવનના 'કટ' પાસે વધુ એક અકસ્માત

એસટી બસ અને ટેમ્પો વચ્ચે સર્જાયેલા અકસ્માતમાં સદભાગ્યે કોઇને ઘજા નહીં 'ચ' માર્ગના આ વિસ્તારમાં વારંવાર સર્જતા અકસ્માતોથી ચિંતાની સ્થિતિ

ગાંધીનગર, તા. ૧ ગાંધીનગરના રાજમાર્ગો પર બેફામ દોડતો વાહનોની ગતિ પર નિયંત્રણ સાધવા અંગે ફરિયાદો વારંવાર ઉઠતી રહે છે અને ખાસ કરીને શહેરના મુખ્ય માર્ગ 'ચ' રોડ પર વિવિધ સ્થળે વારંવાર નાના મોટા અકસ્માત થવાના કિસ્સાં સર્જતા રહે છે જેમાં અખબારભવન તરફ જવાના 'કટ'નો સમાવેશ થાય છે. આજે સવારે પણ આ 'કટ' પાસે એક એસટી બસ અને એક ટેમ્પો વચ્ચે અકસ્માત સર્જાયો હતો. સદભાગ્યે આ અકસ્માતમાં કોઈને ઈજા થવા નથી પામી પરંતુ એસટી બસનો આગળનો વિન્ડ સ્ક્રિન સંપૂર્ણપણે તુટી ગયો હતો અને બસના આગળના ભાગે મોટો ગોબો પડી જવા પામ્યો હતો.



કૃષિ ભવનના બસ સ્ટોપ પાસે આવે છે. આ બંને 'કટ' નવા સચિવાલય અને એકબીજાની તદ્દન સામે ના

હોવાથી અંહી ચાર રસ્તા હોવા છતાં 'ચોકડી' બનતી નથી જે સ્થિતિ વાહનચાલકો માટે વધુ અસમજસભરી બને છે અને તેમાં સર્જતા ગુંચવાડાને કારણે 'ચ' માર્ગ પરના આ વિસ્તારમાં વારંવાર નાના મોટા અકસ્માત સર્જાય છે. વળી, 'ચ' માર્ગ પરથી અખબાર ભવન તરફ જતાં તુરંત જ સર્વિસ રોડ આવી જતાં નાની ચોકડી બને છે જેનો એક માર્ગ બીએસએનએલની કચેરી તરફ, બીજો અખબાર ભવન અને ત્રીજો સુમન ટાવર તરફ જાય છે. આ ચોકડીએ પણ ઇશવારે અકસ્માતના બનાવો બને છે.

આજે સવારે ચંડોળા એસટી ડેપોની એક બસ જે ગાંધીનગરથી વાયા દહેજામ થઈને અદલાવાદ તરફ જવા નીકળી હતી જે 'ચ' માર્ગ પર અખબારભવન પાસેના 'કટ' પાસેના ટ્રાફિક સિગ્નલ પહોંચી ત્યારે ટ્રાફિક સિગ્નલ રેડ રહ્યું છે.



સેક્ટર-૧૨ માં એક વડલો છે. વર્ષોથી આ વડલાના ઓટલે વડીલોનો જમાવડો થતો હોવાથી વડલાને 'વડીલોનો વડલો' તરીકે જ ઓળખવામાં આવે છે. આ ઓટલે દરરોજ સવાર-સાંજ એકત્ર થતા વડીલો ધાર્મિક કાર્યક્રમો તો યોજે જ છે. સાથોસાથ નાના મોટા કાર્યક્રમો પણ યોજી સુખની વહેંચણી કરી તેને બમણું કરે છે. નાની મોટી બર્થ-ડે પાર્ટી, મેરેજ એનીવર્સરી કે અન્ય પ્રસંગોએ વડીલો અહીં મોજથી ચાનાસ્તાની મહેફેલી પણ માણે છે.

સેક્ટર-૨૮માં ખોદકામ સમયે ગેસની લાઈન લીકેજ થતા આગ લાગી



અદ્યતન સુવિધાયુક્ત કરવાના ચક્રમાં હાલ શહેરમાં આરંભેલ ખોદકામ ચાલી રહ્યું છે. શહેરના સેક્ટર-૨૮ ચર્ચની પાછળના ભાગે રહેણાંક વિસ્તારમાં પાણીની પાઈપ લાઈન નાંખવા માટે જેસીબી દ્વારા ખોદકામ કરવામાં આવી રહ્યું છે. ત્યારે ગઈકાલે જેસીબી ખાડો ખોદી રહ્યું હતું તે દરમિયાન ગુજરાત ગેસની લાઈનમાં લીકેજ થતા આગ લાગી હતી. અચાનક આગ લાગતા જેસીબીનો ડ્રાઈવર કુદીને બહાર આવી જતા તેનો આભાદ બચાવ થયો હતો. જોકે આગ બનાવને પગલે સ્થાનિક નાગરીકોના જીવ અથ્થર થઈ ગયા હતા. ત્યારે આગની જાણ કાયદર બિઝેસની ટીમને થતા તાત્કાલીક બનાવ સ્થળ પર પહોંચી જઈ પાણીનો મારો ચલાવી ગણતરીના સમયમાં આગ પર કાબુ મેળવી લીધો હતો. પરંતુ આગના બનાવને પગલે મનપા, ગુજરાત ગેસ અને ટોટર તંત્રના અધિકારીઓ સહિત સ્થળ પર પહોંચી ગયા હતા.

સિવિલની તાત્કાલીક વિભાગની પાસે આવેલી લીફ્ટ શરુ કરવા માંગ

ગાંધીનગર, તા. ૧ ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં તાત્કાલીક વિભાગની પાછળના ભાગે આવેલી લીફ્ટ બંધ થઈ રહી છે. છેલ્લા કેટલાક દિવસથી ભરામત માટે લીફ્ટ આપેલી હોવાથી હજુ સમય થાય તેમ છે. ત્યારે બાજુમાં આવેલી લીફ્ટ તો વર્ષોથી બંધ જ છે. ત્યારે ગાયનેક વિભાગમાં આવતી મહિલા દર્દીઓને ભારે હાલાકી ભોગવવાનો વારો આવે છે. જ્યારે એનઆઈસીયુ પાસે રહેલી લીફ્ટ પણ વારંવાર ખોટકાતા મહિલા દર્દીઓને સ્ટેચર દ્વારા પ્રથમ માળે લઈ જવા પડે તેવી સ્થિતિ નિર્માણ પામે છે. ત્યારે મહિલા દર્દીઓ માટે લીફ્ટ તાત્કાલીક અસરથી શરુ થાય તેવી લોકમાંગ ઉઠવા પામી છે. સુત્રો દ્વારા મળતી વિગત મુજબ ગાંધીનગર સિવિલમાં હોસ્પિટલમાં હાલના સમયે જુના બિલ્ડીંગનું રીનોવેશનનું કામ હાથ ધરાયું છે. તો બીજા તરફ કાયદર સિસ્ટમ લગવાનું કામ પણ રોકેટ ગતિએ ચાલી રહ્યું છે. પરંતુ દર્દીઓને ઉપયોગી થાય તેવા કામ સિવિલમાં મંથરગતિએ થતા હોય છે. જુના બિલ્ડીંગમાં તાત્કાલીક સારવારની ઉપરના ભાગે ગાયનેક ઓટી, લેબરવોર્ડ, એનએસી, પીઆઈસીયુ, સહિતના વોર્ડ કાર્યરત છે. ત્યારે તાત્કાલીક વિભાગની પાછળના ભાગે આવેલી લીફ્ટ આ વોર્ડના દર્દીઓ તેમજ સગાઓ માટે ઉપયોગી બની રહે છે. પરંતુ પ નંબરની લીફ્ટ બંધ હોવાથી ૦ નંબરની લીફ્ટનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. પરંતુ તે લીફ્ટ પણ ગમે તે સમયે બગડી જતા દર્દીના સગાઓને તેમજ સ્ટાફને મોટી મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડે છે. ત્યારે ગાયનેક વિભાગના મહિલા દર્દીઓને સ્ટેચરમાં દર્દીના સગા તેમજ કમચારીઓ હઈ જતા હોય છે. ત્યારે તાત્કાલીક ધોરણે આ લીફ્ટ શરુ થાય તેવી લોકમાંગ ઉઠવા પામી છે.

ઘરમાં પ્રવેશવાની ના પાડતા પરિણિતાએ ૧૮૧ અભયમ મહિલા હેલ્પલાઈનની મદદ માંગી

ટીમના સભ્યોએ લાંબા સમય સુધી સાસરીયાઓનું કાઉન્સિલીંગ કરતા પરિવાર વિખેરાઈ જતા બચી ગયો ગાંધીનગર, તા. ૧ ગાંધીનગર જિલ્લાના માણસા ગામની પરિણિતા પોતાના સાસરીના જુનવાણી સ્વભાવને પગલે સાસરીપક્ષના નિયમોથી ગ્રાહીમામ થઈ ગઈ હતી. પરિણિતાને ઘરમાં પ્રવેશવા ન દેતા તેણીએ ૧૮૧ અભયમ મહિલા હેલ્પલાઈનની મદદ માંગી હતી. મળતી વિગત મુજબ ગાંધીનગરના માણસા તાલુકાના એક ગામમાં બે વર્ષ અગાઉ પરિણિતાના અગવ થયા હતા. અદ્યતન અરમાનો સાથે લગ્નજીવનના હક્કો ભોગવવા સાસરીમાં પહોંચેલી પરિણિતાને રૂઢીચુસ્ત રીવાજોનું પાલન કરવાની સાસરીયા તરફથી કડી દેવામાં આવ્યું હતું. પરિણિતાને આખરે બધું સરખુ થઈ જશે તેમ મન મનાવી ઘર સંસારનો પ્રારંભ કર્યો હતો. લગ્ન જીવનથી તેણીને હાલ ૧૪ માસનો દિકરો છે. પરિણિતાની સુપ્રકીટથી સાસરીયા વધુ પ્રતિબંધ લાદવા લાગ્યા હતા. પરિણિતાને પિયરમાં જવાનું થાય તે સમયે દિકરાને સાસરીમાં મુકીને જવા માટે જણાવ્યું હતું. જેથી પરિણિતા પિયરમાં જઈને દિકરાને પગલે સવારે જઈને સાંજે પરત ફરે. જ્યારે પરિણિતા કોઈ વિરોધ કરે તો તેને શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવામાં આવતો હતો. જ્યારે પતિ પણ તેના માતા પિતાને કંઈ કહી શકતો ન હતો. તાજેતરમાં પરિણિતાની માતા બિમાર પડતા પરિણિતા દિકરાને સાસરીમાં મુકીને ગઈ હતી. પરંતુ માતાની તબિયત વધુ ખરાબ હોવાથી તે રોકાઈ ગઈ હતી. બે દિવસ બાદ માતા સ્વસ્થ થઈ ગયા પછી પરિણિતા સાસરીમાં આવી ગઈ હતી. પરંતુ સસરાએ ઘરમાં નહી પ્રવેશવા અને પતિએ પણ છુટાછેડાની સુચના આપી દીધી હતી. પિયરમાં માતાની તબિયત ખરાબ હોવાથી પરિણિતાએ ૧૮૧ અભયમ ટીમની મદદ માંગી હતી. જેથી કોલ મળતા જ ટીમના સભ્યો પરિણિતાને લઈ સાસરીમાં પહોંચી ગઈ હતી. ટીમ દ્વારા પરિણિતાના પતિ અને સસરાનું લાંબા સમય સુધી કાઉન્સિલીંગ કરવામાં આવ્યું હતું. મહિલા કાયદાઓ અંગે અવગત કરાતા સાસરીયાઓને ભુલનો અહેસાસ થઈ ગયો હતો. પુત્રવધુનો સ્વીકાર કરી ફરીવાર આ પ્રકારની ભુલ નહી થાય તેવી બાંહેધરી આપી હતી. ૧૮૧ ટીમની સરાહનીય કામગીરીને પગલે એક પરિવાર વિખેરાઈ જતા બચી ગયો છે.



ચેરમેન જસવંતભાઈ પટેલની અવિરત સેવા, છેલ્લા ૧ વર્ષથી ચાલી રહ્યો છે નિ:શુલ્ક મેડિકલ કેમ્પ

ગાંધીનગર, તા. ૧ જનસેવા એ પ્રભુસેવાના સૂત્રને સાબિત કરતા ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા ચેરમેન જશવંતભાઈ પટેલ દ્વારા માનવસેવાનું અદ્ભૂત કાર્ય કરવામાં આવી રહ્યું છે. ચેરમેન દ્વારા છેલ્લા ૧ વર્ષથી પોતાના મત વિસ્તાર વોર્ડ-૧૧ ખાતે મેડિકલ કેમ્પ યજવાવવામાં આવી રહ્યો છે. જેમાં ગરીબ દર્દીઓનું મફત નિદાન કરવામાં આવી રહ્યું છે. જેમાં અત્યાર સુધી ૪ હજારથી પણ વધારે લોકોએ પોતાનું ચેકઅપ કરાવેલું છે. આ સેવાક્રીય કાર્યના ૧ વર્ષ પૂર્ણ થતા વાર્ષિક ઉજવણીના ભાગરૂપે મેગા મેડિકલ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં અંદાજિત ૧૫૦ થી વધુ લોકોએ નિ:શુલ્ક મેડિકલ કેમ્પનો લાભ લીધો હતો અને જશવંતભાઈની કામગીરીને બિરદાવી હતી.

સાદરા સંકુલમાં સમૂહ સફાઈ યજ્ઞ યોજાયો



ગાંધીનગર, તા. ૧ સ્વચ્છ ભારત અભિયાન તેમજ આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ અંતર્ગત મહાત્મા ગાંધી સ્થાપિત ગુજરાત વિદ્યાપીઠના મહાદેવ દેસાઈ ગ્રામસેવા સંકુલ-સાદરાના બી.એ. એમ. એ. વિભાગના બિનશૈક્ષણિક સેવકો, ગૃહપતિ-ગૃહમાતા સેવકો, સલામતી સેવકોની મદદથી સંકુલમાં સમૂહ સફાઈ યજ્ઞ હાથ ધરાયો. જેમાં સંકુલના હિચકા બાગ, કસ્તુરબા કુટીર, મધ્યસ્થ ગ્રંથાલય બાગ, શતાબ્દી સ્મૃતિ બાગ, આરોગ્ય કેન્દ્ર ફૂલબાગમાં અને તેની આસપાસમાં સફાઈ યજ્ઞ કરી સંકુલનું પ્રાંગણ સ્વચ્છ કરાયું. સંકુલના સંયોજક પ્રા. રમેશભાઈ પટેલના માર્ગદર્શન અને આયોજન થકી આ સમૂહ સફાઈ યજ્ઞ સફળતાપૂર્વક પુરો થયો. સંકુલના ઉદ્દેશ્ય વિદ્યાર્થીઓ ઉનાવું વેકેશનમાં છે તેવા સંજોગોમાં સંકુલના સેવકો જાતે સફાઈ કાર્ય કરી સંકુલને સ્વચ્છ રાખવાનું ઉમદા કાર્ય કર્યાની શીખ સમાજમાં-રાજ્યમાં-રાષ્ટ્રમાં પુરી પાડી છે.

ચૌધરી ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ નર્સિંગ સેક્ટર-૭ ખાતે કાનૂની શિબિર યોજાઈ



ગાંધીનગર, તા. ૧ રાજ્ય કાનૂની સેવા સત્તામંડળ તથા જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તામંડળ ગાંધીનગરના ઉપક્રમે ચૌધરી ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ નર્સિંગ સેક્ટર-૭ ખાતે એક કાનૂની શિક્ષણ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું જેમાં પેરાલીગલ વોલન્ટીયર સુધીર દેસાઈએ પૂર્વ ગર્ભાધાન અને પ્રસવ નિદાન ટેકનીક (ગર્ભ પરીક્ષણ નિષેધ) અધિનિયમ ૧૯૮૪ એટલે કે પ્રિ કન્સેડેશન એન્ડ પ્રિનેટલ (પ્રોસિબિશન ઓફ સેક્સ સિલેક્શન) એક્ટ ૧૯૮૪ તેમાં સુધારો ૨૦૦૩ વિશે એક્ટમાં દર્શાવેલ તબીબી પરિભાષાના શબ્દો અને અધિનિયમ એક્ટની કાયદાકીય જોગવાઈઓના ભંગ બદલ સજાપાત્ર ગુન્હા બને છે અને તે માટે આ સજાની જોગવાઈઓમાં સાલ ૨૦૧૬માં થયેલા સુધારા વિશે વિસ્તૃત રીતે માહિતીગાર કર્યા. આ એક્ટમાં તબીબી પરિષાબા અને કાયદાની ખાસ ભાષા બંનેનો સમાવેશ હોવાથી સરળ ભાષામાં અર્થઘટન કરી એક્ટનું આજમાં પરિપ્રેક્ષ્યમાં બાળ દીકરી જન્મ અને બાળ દીકરા જન્મનો રેસિયોમાં તે અંતર છે તેને દૂર કરવાની અને સરખો કરવાની અત્યંત જરૂર છે અને તે માટે સમજણ આપી હતી. આ શિબિરમાં સંસ્થાના ઉપડેવટલા સંખ્યામાં શિસ્તબદ્ધ વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ઈન્સ્ટિટ્યૂટના ડાયરેક્ટર તથા પ્રિન્સિપાલ જૈનના સહયોગથી ચૌધરી ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ નર્સિંગના વા.પ્રિ. માંનીકા કિશિન તથા જી.એન.એન. ડો. ઓડિનિટર ફેબા પોલ ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

Table with 4 columns: S.No, Name, Amount, and Remarks. It lists various construction and renovation work items and their costs.